



Женовая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105 (8391)

СУББОТА, 16 СЕНТЯБРЯ 2000 ГОДА

Жатва — 2000

Продаешь зерно — возвращаешь долги

В минувший четверг Премьер — министр Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов провед очередное селекторное совещание по ходу уборочных работ и сразу же заметил, что говорить сегодня нужно о том, как довести уборку зерновых культур до логического конца. Затем предоставил слово для информации первому заместителю Премьер — министра РБ, министру сельского хозяйства и продовольствия М. И. Минееву. Он сообщил, что в целом по республике напряжение хлебной страды не спадает. Всего зерновые скошены на площади 1727000 гектаров, что составляет 88 процентов к плану, обмолот проведен на 84 процентах запланированной площади. При урожайности 14,3 центнера с гектара валовой валовый составляет 2 миллиарда 380 тысяч тонн зерна. Успеха добиваются в тех хозяйствах и районах, где правильно и с максимальной отдачей используют зерноуборочную технику, там где существует четкая организация труда. Это успешно доказали уже более десятка районов, которые завершили уборочную страду на своих полях.

Как заметил министр, шипения пестрота в урожайности еще раз доказывает, что без хороших семян не получить хорошего урожая. Этим вопросом руководители, специалисты должны заниматься постоянно, так

же как и такой выгодной культурой, как подсолнечник на семена. Растительное масло всегда пользовалось и будет пользоваться большим спросом и являться солидным поступлением денежных средств в районы. Следует более серьезно относиться к этой культуре, по возможности расширить посевы поделочника.

Селекторное совещание

Серьезным остается вопрос хлебосдачи. При плане 1100 тысяч тонн в фонд республики поступило 803 тысячи тонн хлеба. Некоторые районы успешно справились с планами по сдаче зерна государству, часть близка к завершению. Однако есть районы, которые под различными предлогами не занимаются этой работой, порой некоторые хозяйства просто укрывают хлеб. Пора бы понять, что не проданная зерно не является эффективным вестником хозяйства, ведь это и погашение задолженности. Именно для этого и обрабатывается земля, наращивается хлеб.

Другим не менее важным вопросом остается вопрос сохранности выращенного урожая. Как проинформировал министр внутренних дел РБ Р. У. Динаев продолжается операция «Урожай

— 2000». Кражи сельскохозяйственной продукции имеют повсеместно. С начала уборочной страды государству возвращено 264 тысячи тонн похищенного зерна, материальных ценностей на сумму 700 тысяч рублей. Пожары нанесли ущерб на 140 тысяч рублей. Как это не прискорбно, но в числе неблагополучных в этом отношении был назван и наш район. Всего за два дня в совхозе «Ташлыкский» и КСП «Ильчево» полностью сгорели два комбайна. Операция «Урожай»

2000» продлится до 1 октября.

Некоторую тревогу внес главный «спрогнозист» погоды по республике В. В. Ланников, сообщив, что с 15 по 21 сентября в северных и северо — восточных районах республики пройдут кратковременные дожди, однако 16—17 сентября ожидаются интенсивные дожди на всей территории республики. Все эти дни будут сопровождаться очень холодной погодой, температура ночью будет опускаться до — 2—3 градуса.

Завершая селекторное совещание Премьер — министр РБ Р. И. Байдавлетов еще раз обратил внимание всех глав администраций, начальников управлений, руководителей хозяйств на неукоснительное выполнение планов по продаже хлеба государству, погашения долга республи

канским кредиторам. Только в этом случае в дальнейшем правительство республики будет идти навстречу в вопросах выделения горюче — смазочных материалов, техники, дотаций и т.д. Только в этом случае можно рассчитывать на поддержку со стороны различных правительственных ведомств.

После завершения республиканского селекторного совещания состоялся серьезный разговор в «узком кругу». Основная тема выступления начальника управления сельского хозяйства и продовольствия — это сдача зерна государству. Известно она много лучше. Между тем зерно на токах имеется, есть транспорт, для его вывозки, но все еще мешает неорганизованность. Подобное отношение к госзаказу будет строго оцениваться, но положительное все хозяйства сдадут.

А. Г. Языкбаев, начальник РОВД, А. М. Хазинов, прокурор, обратили особое внимание участников совещания на необходимость обеспечения сохранности выращенной сельскохозяйственной продукции.

— Необходима четкая организация труда, — заметил в конце совещания глава районной администрации Ф. М. Казакбаев, — создать все условия для нормальной работы хлеборобов. Урожайность, валовой валовый по всем подсчетам полностью обеспечивают хозяйства семенами, фуражным и продовольственным зерном, а также хлебосдачу. Последнее должно стоять на первом месте.

В. АБДРАХМАНОВ.

Ко Дню республики

Праздник встретим достойно

В ПРЕДДВЕРИИ десятилетия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан мы обратимся к начальнику РУНО Р. Р. Аллагуловой с просьбой коротко рассказать как будут отмечать праздник в школах района.

— В школах района активно ведется работа по подготовке и проведению праздничных мероприятий. Проводятся конкурсы сочинений на тему: «Песнь моя — Башкортостан», «История моей семьи в истории района», «Взгляни на глобус. Вот он — шар земной. На нем Башкирия. С березовой листвою величиной!».

Организованы выставки рисунков и книг под названием «Современный Башкортостан», проходят встречи с ветеранами, передовыми работниками. Обновляются экспозиции школьных музеев, выпускаются тематические стенгазеты.

В дошкольных образовательных учреждениях идет цикл познавательных занятий, бесед с детьми по ознакомлению с Республикой Башкортостан, с родным районом.

В оном, готовятся праздничные утренники на тему: «С днем рождения, Башкортостан!». Во учебное время организуются субботники по благоустройству территорий школ, поселков, деревень, посадке деревьев, продолжают работу по газификации.

В плане РУНО проведение районных конкурсов знатоков истории района, декоративно — прикладного творчества учащихся, башкирских народных игр. Все детские ансамбли курастов готовятся к конкурсу на приз С. Дильмухаметова, а танцевальный ансамбль «Гульназира» готовит праздничный концерт.

Как всегда, в анагарде дел наши спортсмены. В активе спортивных мероприятий районная спартакиада по легкой атлетике, соревнования по футболу, настольному теннису, волейболу. К 95-летию известного башкирского писателя Хадии Давлетшиной ведутся тематические уроки, внеклассные мероприятия. Словом, все школы района стремятся достойно встретить День Республики.

Награждены

Почетной грамотой администрации района за долголетний и добросовестный труд и высокие показатели в кинообслуживании населения АМИНОВ САЛИМБЯН АХМЕТКИРЕЕВИЧ, киномеханик Абишевской киноустановки, ТАШЛЫКОВ ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ, киномеханик Ивановской киноустановки.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Инспекция по налогам и сборам напоминает, что 15 сентября истек первый срок уплаты налога на землю и налога из имущества с физических лиц.

После 15 сентября начисляются пени за каждый день просрочки.

При неполучении налогового уведомления необходимо обратиться в сельскую администрацию.

Просим добросовестно и в срок погасить все долги.

На первом месте — контроль и ответственность

таться хлебосдачей. Особое внимание следует уделить качеству уборки хлеба и сохранности урожая.

В этом убедились, побывав на колхозных полях. Остается огрехи, не скошенные колоски — «гребни», в валках не обмолоченные колосья. Подвезаем к четырем

комбайнам, которые за примечали надали. Возле них ни души. Вокруг комбайнеров и разговора с ними прождали полчаса. Не преминули взглянуть в буныеры. Зерно есть. Набирай — не хочу. Возможно к комбайнам на интересе взглянул еще кто —нибудь, по уже с

мешками. Кто знает.

Контроль со стороны специалистов, ответственность за порученный участок работы, за судьбу урожая. Только тогда можно говорить об успехе.

Группа контроля за качеством уборочных работ.

НОВОСТИ

Башкортостан

Художники ГУП «Башкирские художественные промыслы «Агидель» ко дню 10-й годовщины принятия Декларации о государственном суверенитете Башкортостана разработали 26 видов символики.

Около 40 готовых юбилейных изделий с ней были выставлены в фойе здания Госсовета, где проходило заседание по подготовке к празднику. Это — флаги, штандарты, ковры «Добро пожелать», шкатулки, панно, адресные папки.



С середины августа на Московской межбанковской валютной бирже проводятся торги акциями ОАО «Уфимский мясокомбинат». Впервые акции уфимского предприятия котировались на этой самой крупной бирже России.

Сегодня этот мясокомбинат — крупнейшее мясоперерабатывающее предприятие в Уральском регионе. За первое полугодие этого года его валовая прибыль выросла, по сравнению с тем же периодом прошлого года, в три раза, а производство колбасных изделий почти 100 наименований достигло 2 тыс. 880 тонн.



В Республиканской детской клинической больнице успешно проведена очередная пересадка почки больному ребенку.

Операцию вместе со своей бригадой врачей провед заведующий отделением трансплантации Шамиль Смаков. Состояние 15-летней пациентки соответствует тяжести перенесенной операции, основные показатели функционирования почек хорошие.

Это третья операция по пересадке почки, выполненная в детской «республиканке» в этом году.



10 лет исполняется республиканской детской общественной организации «Пионеры Башкортостана».

Это добровольная, самодельная самоуправляемая общественная организация, независимая от каких-либо партий и движений. В ней на сегодняшний насчитывается 21400 ребят. И ежегодно они в нарядных галстуках — один его угол красный, другой повязывает триколор флага нашей республики, центр — желтый.

„01“ предупреждает

Цена небрежности

Соблюдение правил противопожарной безопасности в период проведения комплекса уборочных работ является прямым долгом всех его участников от руководителей до рядового труженика. Однако, несмотря на проводимые профилактические работы, во всех хозяйствах района допускаются «длительность, и в вопросах противопожарной безопасности».

Особое внимание в хозяйствах района должно быть уделено противопожарной защите хлебных массивов, организацион-

ным мерам пожаротушения при случаях возникновения пожаров. На сегодняшний день в районе ни один комбайн не обеспечен огнетушителями и другими средствами пожаротушения. Допускается выпуск тракторов, комбайнов на поля с неотрегулированными системами питания, зажигания и смазки, а также не оборудованными надежными искрогасителями.

Так, 7 сентября 2000 года в совхозе «Таналыкский», в 4-ом отделении, при уборке зерновых

культур на комбайне «ДОН-1500» возник пожар, огнем уничтожен весь комбайн. За данное допущение пожара ведущие специалисты совхоза были привлечены к ответственности.

8 сентября 2000 года в КСН «Илячево» из-за технической неисправности комбайна СК-5 «Нива» произошло загорание в отсеке двигателя, в результате чего огнем уничтожен весь комбайн. Также в некоторых хозяйствах района до сих пор сеновалы не охвачены по периметру,

допускаются к работе на складах грубых кормов трактора, не оборудованные искрогасителями, нет громозащиты, не горю о средствах пожаротушения.

Имеются случаи загорания сенокосных угодий, хлебных полей. Так, 7 сентября 2000 года в поле № 3 в 174 гектара совхоза «Стенной» произошло загорание хлебного поля — пшеницы. Этого можно было избежать, если бы в совхозе перед созреванием колосковых хлебных полей в местах прилегания к лесным массивам, степной полосе, автодорогам охвачены полосой шириной не менее 4 метров. 4 сентября 2000 года

в Центральном отделе совхоза «Таналыкский» при скашивании зеленой массы на тракторе Т-40 из-за неисправности искрогасителя произошло загорание травы.

Руководителям хозяйств есть над чем подумать и следует еще раз конкретно обсудить состояние противопожарной безопасности, принять все возможные меры по недопущению возникновения пожаров. Необходимо всегда помнить, что огонь не щадит тех, кто допускает небрежность в обращении с ним.

И. АМАКАСОВ,
ст. инспектор ГПП
ПЧ-93.

Подготовка к зиме „За тепло надо рассчитываться“

Кончилось лето, и осень похоже потихоньку начинает вступать в свои права. В связи с этим на передний план выходит вопрос о подготовке к зимнему отопительному сезону. Как же обстоят дела в этом плане в районном центре? С таким вопросом мы обратились к начальнику ММЦ «Теплосети» П. Н. Шенникову.

— План мероприятий по подготовке к зимнему отопительному сезону у нас, практически, выполнен. В самой центральной котельной проведена ремонт котлов, заменили насосы, проведена ревизия запорной арматуры. Да и отремонтировали само здание котельной. Здесь хорошо потрудились операторы К. Давлетбаева, С. Магашева, которые занимались побелкой, покраской, штукатуркой, слесари Н. М. Шахов, В. Х. Тельяев, слесари теплового сетевого В. Арысов, Ф. Н. Ахметшин и многие другие. По ремонту теплотрассы было запланировано 500 погонных метров, из которых сделано 250. На сегодня остается завершить ремонт по улице Батанова, где ведутся работы, есть в наличии весь необходимый материал. В общем-то, можно сказать, что мы к зиме готовы.

Отдельный вопрос — платежи за оказанные услуги (тепло). В этом году, как никогда, все предприятия и организации района уже рассчитались с нами, а вот в населенном есть проблема. Только задолженность населения нам составляет порядка 300 тысяч рублей, из-за чего мы не имеем возможности рассчитаться за электроэнергию. Из-за этого вероятность, что мы не сможем вовремя обеспечить жителей района теплом. Список неплательщиков очень обширен, можно к примеру назвать несколько фамилий. Это Р. Х. Гареев, Л. М. Турумтаева, А. Д. Сафин и другие, которые имеют задолженность свыше тысячи рублей.

Успешная работа нашего коллектива зависит от потребителей. Тепло вашего дома во многом зависит от нас с вами. Поэтому пожалуйста рассчитывайтесь за потребленное тепло.

Занесал
С. ГОЛУБЦОВ.

Наш календарь

16 СЕНТЯБРЯ

— В соответствии с указом Президента Украины Л. Д. Кучмы и по инициативе крымского парламента 16—17 сентября пройдут праздничные мероприятия, посвященные 2000-летию основания г. Керчи (в VI в. Пантикупей) — и древности столицы Боспорского царства.

— 55 лет назад родился (1945) Е. В. Петропавлов, российский артист

эстрады, народный артист Российской Федерации.

— 255 лет назад родился (1745—1813) М. И. Кутузов, светлейший князь Смоленский, великий русский полководец, генерал — фельдмаршал, ученик А. В. Суворова.

17 СЕНТЯБРЯ

— 143 года назад родился (1857—1935) К. Э. Циолковский, русский ученый в области динамики, экспериментатор и мыслитель, основоположник космонавтики.

Вступая в новое тысячелетие, во всех сферах нашей жизни нам предстоит «ветер перемен». Находясь на рубеже веков в своем историческом развитии мы просто обязаны знать о населении России все или почти все. С этой целью запланирована Всероссийская перепись населения, которая будет проведена в 2002 году. Ну, а теперь — много истории.

Учеты населения начали проводиться в глубокой древности. Есть сведения, что в Китае учет населения проводился более чем за 2 тысячи лет до нашей эры.

Первые сведения об учетах населения на Руси относятся к XI—XII векам. В отдельных русских княжествах татарскими ханами население учитывалось с целью определения размеров дани. Более важное значение учет хозяйств и населения приобрели в XVI веке в связи с ликвидацией феодальной раздробленности и созданием централизованного русского государства. В средние века как правило учитывались только мужчины, относящиеся к сословиям, облагаемым налогами. Лишь в 1710 году были переписаны мужчины и женщины, что явилось первой попыткой учесть все население страны.

После отмены крепостного права в России возникла необходимость в переписи, которая охватывало бы не только податное население. Инициатором проведения первой всеобщей переписи населения Российской империи, которая состоялась в 1897 году, был известный русский географ, геолог и статистик П. П. Семенов-Тянь-Шанский. Разумеется, много трудностей было с разработкой и подведением итогов

Грядет перепись населения

переписи. Материалы разрабатывались главным образом вручную. Срок разработки длился 8 лет. Несмотря на существенные недостатки переписи 1897 года, она является единственным более или менее достоверным источником данных о численности и составе населения России в конце XIX века.

В годы Советской власти проводился ряд переписей населения. В 1920 году перепись проводилась параллельно с сельскохозяйственной переписью и кратким учетом промышленных предприятий, но охватила 72% населения страны, так как в некоторых районах велись военные действия. В 1923 году проводилась перепись в городах и городских населенных пунктах совместно с учетом промышленных и торговых предприятий. Всесоюзная перепись, охватывавшая все население, была проведена в 1926 году.

Послевоенные переписи населения были проведены в 1959, 1970, 1979 и 1989 гг.

В 2002 году предстоит крупная статистическая работа — организация и проведение Всероссийской переписи населения. Объектом переписи станет существенно уменьшившееся на рубеже третьего тысячелетия население новой России. В отличие от предыдущих переписей населения предлагается переход к учету только одной категории населения — постоянно проживающего населения. В качестве наблюдения будет выступать домохозяйство, что не исключает возможность одновременного учета семьи. Принципиальные изменения намечаются в группе вопро-

сов о занятости населения и многие другие.

С целью апробации программы предстоящей переписи населения проведена пробная перепись в Октябрьском районе г. Ижевска, г. Алейске Алтайского края, Алейском районе Ростовской области, Рыбновском районе Рязанской области.

Успех предстоящей переписи населения в современных условиях зависит от организационной подготовки, своевременных решений хозяйственных, финансовых вопросов, кадрового обеспечения переписи, профилактической и пропагандистской работы с населением.

На основании постановлений Кабинета Министров Республики Башкортостан от 10 марта 2000 года «О проведении Всероссийской переписи населения 2002 года» и в целях своевременного выполнения комплекса работ по подготовке к Всероссийской переписи населения на территории района было принято постановление администрации района «О проведении в 2002 году Всероссийской переписи населения путем опроса». Для координации действий и оперативного решения вопросов подготовки и проведения переписи образована государственная комиссия во главе с заместителем главы администрации района Ф. Султангузиным, задача комиссии оказывать практическую помощь и обеспечивать контроль за своевременной подготовкой и проведением переписи населения.

П. ИСЯНТАЕВА,
начальник районного
отдела статистики.

17 сентября — День работников леса

Охрана леса — забота всеобщая

Как известно, Президент РФ своим Указом от 17 мая с.г. упразднил Федеральную службу лесного хозяйства и передал ее функции Министерству природных ресурсов. «Департамент использования и восстановления лесного фонда» — так будет называться столь крупная структура Рослесхоза.

Хайбуллинский лесхоз — орган, который осуществляет ведение лесного хозяйства и охраны использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов.

Организован лесхоз в 1940 году. Кстати, этот год юбилейный для нас — 60-летие образования Хайбуллинского лесхоза. Общая площадь лесхоза составляет 43,5 тысячи га, из них почти половина приходится на Усерганское лесничество (частично заказнику «Шайтан — тау»), 16,8 тыс. га — Южно — Уральскому лесничеству, а разбросанные по естественным районам степные колки Степного лесничества составляют 3,0 тыс. га.

В этом году на площади 425 га лесхоз должен провести рубки ухода и санитарные рубки. Из этой площади полу-

«Какая восхитительная сказка бывает в лесу, когда со всех этажей свешиваются, сходятся, переплетаются ветви, еще не одетые, но с цветами — сережками или с зелеными длинными напряженными почками...»

«... С поляны сияющей входил в темный лес, как в пещеру, но когда осмотрелся — до чего хорошо! Невозможно сказать, до чего прекрасно бывает в лесу в яркий солнечный день».

«... Если цветут красными цветами и пылят желтой мушкетер. У старого огромного пня я сел прямо на землю; пень этот внутри — совершенно труха (...). А из трухи выросла березка и теперь распустилась. И множество разных трав ягодных,

цветущих снизу, поднимались к этому старому огромному пню...»
М. ПРИШВИН.

Нужно быть действительно простым и полным, как сама природа, как Пришвин, чтобы такими словами говорить об этом окружающей нас чуде — лесу. Именно так бывает в лесу — кажется уже знаешь каждое деревце, каждую травинку, и не нова итичь трель, а взглянешь наутро — и все целостно, и словно бы не тронута ни временем, ни жизнью. В этом, наверное, и заключается тайна гармонии леса. И как, должно быть, счастливы те люди, которые могут ежедневно наслаждаться этим зрелищем, приобщаться к великим таинствам природы. Сегодня наша страница посвящена — работникам лесного хозяйства...

чим 6400 кубометров ликвидной древесины, при реализации которой испытываем большие трудности, т.к. леса у нас, в основном перестойные и пнякорстные, участки находятся в труднодоступных местах.

В государственном лесном фонде заложено 40 га лесных культур. А рукотворные леса — по лезвием полосы —

посажены на 122 га и на площади 77 га заложены насаждения. Планируемая приживаемость и сохранность этих культур во многом зависит от точного соблюдения агротехники, порой же, из-за запоздалости тракторного парка и нехватки ГСМ в лесхозе, технология могла и нарушаться. Наше стрем-

ление сохранить насаждения хорошо понимают в АКХ «Маканское», КСП «Красный доброволец», имени Фрунзе, это во многом облегчает своевременное проведение лесокультурных мероприятий.

Непосредственная охрана леса возложена на 25 лесников. По результатам весенней ревизии обходов хороших успе-

хов в работе по охране леса от самовольных вырубок достигли лесники Южно — Уральского лесничества М. Минлишев, Т. Бикбов, Усерганского — Х. Аширов, Р. Муталов.

Для выращивания посадочного материала имеем и питомники. На сегодняшний день заготовлено 150 кг семян древесно — кустарниковых пород. Для озеленения населенных пунктов планируется заложить плантации пирамидального тополя, голубой ели и декоративных кустарниковых пород.

При нынешней ситуации в стране, как и в любой отрасли народного хозяйства, проблем и забот у лесоводов хватает. Тем не менее, коллегам Хайбуллинского лесхоза не теряет уверенности в завтрашнем дне, прилагает все усилия для того, чтобы служить лесу верой и правдой, ибо результат благородного дела лесоводов отражается через десятилетия, а то и века. С профессиональным праздником Вас, уважаемые коллеги!

Ф. АБДУЛЬМЕНОВ,
директор лесхоза.

Стремятся трудиться лучше

Южно — Уральское лесничество (лесничий А. И. Байгускаров) считается образцовым в лесном хозяйстве района. Здесь трудятся дружный, сплоченный коллектив. Работники леса успешно справляются с поставленной перед ними задачей, хотя в последние годы трудностей прибавляется все больше.

Лесничество занимает площадь в 16784 гектара, обслуживают ее два лесохозяйственных участка, включающие в себя девять обходов, а всего — 23 работника.

Ежегодно лесники данного лесничества прово-

дят большую работу по восстановлению, разведению и уходу за лесами. В частности, проводится посадка леса не менее, чем на 20 гектарах в Гослесфонде, по поляны предыдущие посадки на 25 гектарах. Для этих целей лесники содержат свой питомник саженцев различных древесных пород на двух гектарах. Питомник полностью обеспечивает необходимым посадочным материалом. Каждый год здесь собирают для выращивания саженцев до 100 килограммов семян хвойных и лиственных пород.

Кроме того, в лесничестве ежегодно проводится отвод лесосек главного пользования на 60—100, промежуточного пользования — на 200 гектарах. Рубки ухода и санитарные рубки ведутся на 200 гектарах и заготавливается более 3000 кубометров леса.

Надо также отметить, что проводятся и плановая рубка кварталных просек протяженностью до 10 километров, уход за лесными культурами.

Своей главной задачей лесники считают охрану лесов от пожаров, защиту животного мира, для чего организовано круглосуточное дежурст-

во. К сожалению, не редки случаи посягательства на лесные богатства, факты самовольных вырубок, не соблюдения правил пожарной безопасности. Лесники чаще стали проводить рейды на нарушителей составляются протоколы. Одним словом, в лесничестве не только ухаживают за лесом, но и оберегают леса от лесоворужений.

В лесном хозяйстве также занимаются всевозможным производством, то есть изготавливают различные товары из древесины, необходимые для сельчан. Напрямую с начала года в лесничестве заготовлено 40 кубометров жердей, 100 пар оглоблей, 50

дуг для конных повозок, 150 кубометров пиломатериала, 300 — делового леса, а также столбы, черенки и другое.

В коллективе отмечают добросовестный труд лесников Мавлета Минлишева (3 обход), Мавлетдина Губайдуллина (1 обход), пиломатериала Самирхана Ультракова. А помощник лесничего Шагит Уламанов, работающий более 20 лет в лесхозе, представлен на предмет повышения классности, как опытный работник.

Коллектив лесничества с пониманием относится к своему делу и стремится трудиться лучше.

Р. ГАЛЕЕВ.

Природе нужен добрый друг

Лес — зеленый шит земли. Правильно будет, если мы назовем его в своеобразном сокровищем земли, ее зеленым золотом. Как источник тепла и строительных материалов, как место охоты и пчеловодства, всю жизнь в человеческой деятельности лес занимает и занимает большое место. Со своей стороны лес требует огромного внимания.

Добрыми друзьями природы стали учащиеся Абишевской, Галиахметовской, Самарской, Янтышевской средних и Уразабаевской основных школ, которые своим непосредственным трудовым участием ежегодно вносят существенный вклад в восстановление

лесов района. Только в 1999—2000 годах ими произведена посадка лесокультур на площади 186 га, проведено уход за посадками на площади 140 га. Большой объем работ выполнен юными друзьями леса в лесопитомнике на пролонке, рыхле-

нии и выкопке посадочного материала.

Юными лесоводами при озеленении поселков, во дворах и пришкольных территорий высажено более 6-ти тысяч саженцев деревьев и кустарников, изготовлено 150 штук кормушек.

А вот юные экологи — лесоводы Галиахметовской СШ: Гадельбаев Анас, Ишемгулов Азамат, Ильбаков Бурабай,

Кильдибаева Гульшат, Кильдибаева Разина под руководством учителей Р. Х. Абдуллина и Р. Х. Крымгузина были приглашены на зональный республиканский слет школьных лесничеств и экологов в Баймакский район, который проходил 12—13 июня с.г. И здесь, они заняли почетное III место.

Р. БИЛАЛОВА,
методист РСЮТ.

НОВОСТИ Россия и мир

Правительство РФ намерено удержать темпы инфляции в стране по итогам текущего года в прогнозируемых ранее пределах, то есть на уровне 18—29 процентов.

Министр РФ по атомной энергии Евгений Адамов заявил, что атомная энергетика может обеспечить 100 процентов электропроизводства в России, если действовать в рамках инициативы Президента РФ Владимира Путина, то есть реализовать замкнутый топливный цикл.

Успешно завершились испытания нового автомобильного моста через Обь в районе города Сургута. Это уникальное инженерное сооружение с длиной вантового пролета в 408 метров и высотой пилота в 160 метров построено мостостроителями АОТ «Мостострой — 11». Оно не имеет аналогов в мире. После того как закончится окраска моста, а для нее требуется всего лишь... 148 тонн краски, автомобилисты смогут забыть о томительных часах ожидания переправы через могучую сибирскую реку.

Космический корабль «Атлантис» с американским экипажем состыковался с Международной космической станцией (МКС). Началось выполнение основной части программы полета — подготовка станции к принятию первой долговременной экспедиции. Юрий Маленченко и Эдмонд Лу осуществили выход в открытый космос для проведения запланированных работ.

Немногим более чем через 100 лет численность населения Земли удвоится и превысит 12—13 млрд. человек. Такой прогноз содержится в подготовленном экспертами ООН докладе «О некоторых аспектах взаимосвязи демографии и миграции населения».

Экс-премьер — министр Пакистана Беназир Бхутто избрана пожизненно председателем Пакистанской народной партии (ПНП).

Во Франции началась официальная кампания по подготовке к референдуму о сокращении срока президентского мандата.

Поздравляем!

Дирекция совхоза «Степной» поздравляет работников Хайбуллинского лесхоза с их профессиональным праздником — Днем лесного хозяйства.

Всем коллективу желаем успехов в работе, семейного благополучия, долгих лет жизни, всего самого наилучшего.

Коллектив Янтышевской средней школы поздравляет Марзипу Гизетдиновну ИШТАНОВУ с 50-летним юбилеем.

От всей души желаем счастливой жизни, успехов в труде, нескончаемой энергии и крепкого здоровья.

Коллектив Манасского детского сада «Миланка» поздравляет Х. Я. Габбасову, Г. З. Карабаеву, Р. И. Берест, Э. Ф. Кулиничку, Н. Б. Захарову, Р. С. Тусалину с юбилеем.

Сколько прожито лет, их не надо считать. В этот радостный день мы хотим пожелать, не болеть, не стареть, не грустить, не скучать. А еще много лет дни рождения встречать.

Коллектив Хайбуллинского ХПП от всей души поздравляет Азину Халимовну КУДАБАЕВУ с юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья и успехов во всем. Что захочется, пусть исполнится. Все хорошее пусть запомнится. Пусть глаза твои счастьем светятся, Люди добрые пусть тебе встретятся. Пусть любовь будет до старости. Желаем тебе только радости.

уважаемого Айдара Ражаповича КАШКАРОВА с днем рождения.

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого

Желаем самого простого: Прокитть, подольше на земле. Коллектив Дома быта пос. Бурибай.

дорогую жену, маму, дочь Зилу Хидиятовну с днем рождения, а дочь, внучку, племянницу Лиану Расуловну УСМАНОВУ с 20-летием.

Пусть непрожитых лет будет еще много, Солнца вам пад жизненной дорогой. Годы за спиной не считайте, Хлебом — солью новое встречайте.

Пусть не коснется в жизни вас беда. Так будьте счастливы сегодня и всегда. С искренними пожеланиями муж, мать, дети, сестры, братья, зятья, снохи. с. Акъяр, г. г. Уфа, Салават, Мелеуз, Кумертау.

дорогую, любимую дочь, сестру, племянницу Розалию Рамилевну АКБАЛИНУ, а также внука, племянника Вильдана САЙФУЛЛИНА с днем рождения.

В этот день прекрасный, Мы хотим от души пожелать, Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать.

Мама, дедушка, бабушка, Сагадатовы, Сайфуллины, Бадретдиновы. с. Маган, г. г. Уфа, Стерлитамак, Татышлы.

любимую маму Асню Жалалетдиновну ГАЛНУ ВУ (д. Вазям) с 65-летним юбилеем.

Желаем здоровья, долгих лет, счастья, хорошего настроения, радости.

От имени всех детей дочь Венера, д. Галияхметово.

дорогую маму, бабушку, прабабушку Сагиду Мухамедьяровну КУНСУ ВАКОВУ (с. Акъяр) с днем рождения. Как хочется пайти слова теплее

Как хочется торжественно сказать, Чтоб в праздник твой всю теплоту сердец своих отдать. Радостей земных тебе желаем

Много света, счастья и добра И пускай на склоне лет, родная наша Твои внуки радуют тебя.

Не грусти, что волосы седеют Береги себя и не болей, Потому что нет па свете человека, Ближе нам, желанней и родней.

С наилучшими пожеланиями сын Рафаиль, дочери Ямбика, Гайля, Сария, Савия, внуки, внучки, правнучка Камила. с. Акъяр, г. г. Уфа, Иглино, Самарканд, Абулханово.

ганса Гамазановича СУРНА (д. Вазям) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов и удач во всех его делах. Жена, дети, зять, снохи, внуки.

дорогих родителей Айеу Гатулловича и Савию Рахмангуловну ЛАСЫНОВЫХ с 30-ле

тием совместной жизни. Живите и долго — долго радуйте Детей и внуков теплотой.

Когда вы есть — сто тысяч радуг Мир украшают красотой. Когда вы есть — весь мир добрее И убеждались сколько раз.

Нет ничего добрей на свете Улыбки родительских глаз. Дочери Гульсина, Айгуль, зять Ильмир, внук Линар, внучка Наргиза. п. Садовый, с. Абишево.

дорогую маму, бабушку Розу Магадеевну АМИНУ (с. Самарское) с 75-летним юбилеем. Дорогая наша, любимая, Эти нежные строки тебе Самой милой, Самой лучшей на этой земле!

В твой день рождения — юбилейный Желаем солнца, счастья, света, Улыбок, радости, успехов. Прокитть еще до сотни лет Не знай горя, слез и бед.

Сын Асхар, сноха Лиана, внучка Альбина.

дорогого мужа, отца, внука, зятя Тимура Анваровича АТАНУЛОВА с 30-летием. С днем рождения тебя поздравляем Самый добрый, родной человек, Долголетия, здоровья желаем,

Пусть счастливым будет твой век. Жена Шынар, дочь Альбина, сын Алмаз, бабушка. г. г. Когалым, Антюбинск, с. с. Антияган, Маган.

газифицированный дом в с. Маган. Имеются приусадебный участок, летняя кухня, погреб, колодец во дворе.

Цена 30 тыс. руб. Обращаться по адресу: с. Маган, ул. Целинная, 8, к Р. А. Мамбетову.

Цена договорная. Адрес: с. Зиланур, ул. Ленина, 62, к В. В. Булану. Телефон 2-15-38.

Цена 37 тыс. руб. торг уместен. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Совхозная, 32. Телефон 2-18-80.

газифицированный дом в с. Маган. Имеются приусадебный участок, летняя кухня, погреб, колодец во дворе.

Цена договорная. Адрес: с. Зиланур, ул. Ленина, 62, к В. В. Булану. Телефон 2-15-38.

★ Объявления

2 октября в с. Сибее в ДК «Аркан» (ул. Ленина, 7) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук ТРУСКАЛОВ В. В. проводит индивидуальное программирование и кодирование с применением современных, эффективных, не влияющих на здоровье и психику, методов от алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) в 14 часов, 500 рублей.

Перед сеансами проводится бесплатная консультация и запись. Телефоны для справок в Уфе: 28-63-75, 54-25-17, «Центр психотерапии».

Лицензия 2309 от 5.04.2000 г. Минздрав.

★ ★ ★

ООО «Агидель» в п. Садовый производит капитальный ремонт двигателей, ремонт кузова, жесткие работы, покраску кузова, мелкий ремонт узлов, шиномонтаж и вулканизацию (ВАЗ, Москвич, Волга, УАЗ — Газель).

★ ★ ★

Хозяйственной конторе требуются квалифицированные специалисты: етоляры — плотники, каменщики, штукатуры — маляры.

★ ★ ★

Любимому мужу, отцу, свекру, Дедушке Салавату Гансевичу РАХИМОВУ 16 сентября исполнилось бы 62 года. Но жестокая судьба забрала его от нас. Он был веселым, жизнерадостным, отважным.

17 сентября исполняется год, как нету с нами нашего любимого человека Байбулата Гайевича СЫНБУЛАТОВА.

Хотелось бы, чтоб в этот день вспомнили о нем те, кто знал и уважал его. Спи спокойно, отец! Пусть земля будет тебе пухом. Жена, дети, Сыбулатовы, Абдуллинны, Пурасовы, Юлдамбаевы.

★ ★ ★

Правление колхоза имени Салавата выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда ТИМЕРБАЕВА Абдуллы Ямалетдиновича и разделяет горечь утраты. Учащиеся 6«а» класса АСШ № 1 и их родители выражают глубокое соболезнование Байчуриным Фирдаус и Рите по поводу кончины их МУЖА, ОТЦА и разделяют горечь невозможной утраты.

ПРОДАЕТСЯ сад — огород с домиком, корова, теленок, стенка 4-х секционная, полированная с антресолями 4,40x2,20x0,40 в отличном состоянии, новай приходящая 3-х секционная 2,40x2,20x0,40, шифоньер, стол новый обедежный, телевизор 0-у, холодильник, разная мебель для дачи, мотоцикл «Минск», велосипед «Кама», гуся, куры — молодки, верхняя одежда для мальчиков, шуба цыгейковая девичья, а также мед, цена 3-х литровой банки 260 руб. Обращаться: п. Бурибай, ул. Строителей, 12.

Акъярской центральной районной больницы срочно требуются водители I и II класса со стажем работы не менее 5 лет. Оплата согласно штатного расписания. Администрация Акъярской ЦРБ.

ООО «Урал» принимает заказы на изготовление оконных рам, дверных косяков, металлических уголков для кухни, умывальников, также реализует кирпич красный (п. Садовый) по цене 1 руб. 50 коп. Возможно с доставкой на дом (не менее 2 тыс. штук). Звонить по телефонам: 2-22-07, 2-12-25.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 24 (гостиница «Таналька», дверь с торца).

Вспомним

Любимому мужу, отцу, свекру, Дедушке Салавату Гансевичу РАХИМОВУ 16 сентября исполнилось бы 62 года. Но жестокая судьба забрала его от нас. Он был веселым, жизнерадостным, отважным.

17 сентября исполняется год, как нету с нами нашего любимого человека Байбулата Гайевича СЫНБУЛАТОВА.

Хотелось бы, чтоб в этот день вспомнили о нем те, кто знал и уважал его. Спи спокойно, отец! Пусть земля будет тебе пухом. Жена, дети, Сыбулатовы, Абдуллинны, Пурасовы, Юлдамбаевы.

◆ Объявления

В с. Акъяр напротив автостанции открыта «Чайхана». Здесь нас ждут горячий чай и белени.

Добро пожелать! **ПРОДАЮТСЯ** рабочая собака в возрасте 5 лет, упрямая, легка на резанном ходу, а также жеребец 6 месяцев. Можно обменять на КРС. Обращаться: дер. Ново

—Воздвиженка, к К. Каринову.

цемент марки МНЦ-500 (в мешках) по цене 55 руб. за мешок. Возможно бесплатная доставка. Обращаться: с. Маган, ул. Дружбы, 4, к Татлыбаеву Марату. Телефон: 2-71-56.

а-м ВАЗ-2108 в отличном состоянии.

Цена договорная. Адрес: с. Зиланур, ул. Ленина, 62, к В. В. Булану. Телефон 2-15-38.

платматериалы, кругляк или срубы по вашим заказам из хвой, оеины, дуба. Можно с доставкой.

Цена договорная. Адрес: с. Зиланур, ул. Ленина, 62, к В. В. Булану. Телефон 2-15-38.

корова в возрасте 4 лет (третий теленок). Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Степная, д. 13, к Сантовой Г. З.

газифицированный дом в с. Маган. Имеются приусадебный участок, летняя кухня, погреб, колодец во дворе.

Цена 30 тыс. руб. Обращаться по адресу: с. Маган, ул. Целинная, 8, к Р. А. Мамбетову.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор С. К. ГАЗЕТОВА.

Адрес редакции и типография: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел пишем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 22.00. Тираж 3959. Заказ № 36.